

Könyvajánló

Michel de Gréce

Szentpétervári fehér éjszakák

A nagyherceg és a kurtizán - a Romanov-dinasztia fekete bárányának élete

Pécs, Alexandra, 2021

A regényt Mihály görög és dán herceg írta nagyherceg őséről. A borító eredeti fotóján egy mai nő számára is vonzó, jóképű, daliás férfi látható. Mögötte egy pompázatos orosz kastély képe. Kell ennél több, hogy felkeltse figyelmünket a történet?!

Nyikolaj Konsztantyinovics Romanov nagyherceg (1850-1918) gyermekkorában nem volt éppen felhőtlen. I. Miklós cár unokájaként bár pazar gazdagság vette körül, szülői nemtörődömség, sőt szeretetlenség is. Ekkoriban nevelők foglalkoztak a főúri gyermekekkel, akiknek terrorizálásban, bántalmazásokban volt részük (főként a fiúknak). Mindez mély és kitörölhetetlen nyomot, valamint személyiségtorzulást hagyott bennük.

Nyikolajjal is ez a helyzet. Olthatatlan és kielégületlen imádattal csügg gyönyörű édesanyján, akinek számára ő, mai szóval, biodíszlet csupán. E korai teher hatására lázadó szellemű lesz. Nemcsak a főúri szokások-hagyományok ellen lázad, hanem a cári rendszer ellen is.

Helyzetét súlyosbítja temérdek nőügye. Apja (aki a cár testvére) és maga a cár is, tart szeretőt. Nyikolaj egy nagyravágyó amerikai kalandornő-kurtizánba szeret bele végzetesen, akinek mindent megad, akiért mindent feláldoz. Nemcsak látogatja, ahogy „illik” és elfogadott, hanem vadházasságban él vele. Ez már szálla az udvar szemében.

Gyermekkori szerethiányát figyelemfelkeltés gyanánt fiatal felnőtt korában a családon belüli kisebb lopásokkal torolja. Az eltulajdonított kisebb tárgyak személyes ereklyék, olyan dolgok, amiknek elvesztését nem bocsájtják meg a családtagok és rendőri eljárást indítanak.

A herceget elszakítják amerikai szeretőjétől: a nőt kitoloncolják Oroszországból, a tehetséges és nagyreményű nagyherceget pedig örültnek nyilvánítják és kitörlik a nevét családfájukról.

Több évtizedes száműzetés következik, szoros őrizet mellett is lebonyolított számos szerelmi kalanddal. Végző állomás Üzbegisztán, Taskent. Az egyébként teljességgel normális (legfeljebb valamelyest hóbortos) Nyikolaj Konsztantyinovics nagyherceg a város jótevőjévé lesz, aki pár ezres faluból néhány év alatt kétszázézer lakosú modern várossá fejleszti azt. Mindezt annak ellenére, hogy a cári család nem nézi jó szemmel ténykedését és minden módon akadályozza reformer tevékenységét.

A regényes életrajzot ajánlom azoknak, akik valódi történelembe ágyazott nagyszabású emberi történetet szeretnének olvasni, szerelem és pikantéria által bőven fűszerezve.

A kötet könyvtárunkban megtalálható.

Jó olvasást, kellemes időtöltést kíván:

Sz. Rendes Marianna, könyvtáros